



Vychází pro Hanušovice a místní části Hynčice nad Moravou, Potučník, Vysoké Žibřidovice, Žleb

Pocta Vaškovi Neckářovi

Ve středu večer 23. dubna očekával téměř vyprodaný kinosál a předsáli Domu kultury v Hanušovicích vzácného hosta. Po téměř 25 letech zde se svou doprovodnou kapelou Bacily vystoupil známý populární zpěvák a herec Václav Neckář.

Po jeho životní tragédii z roku 2002, kdy ho postihla závažná mozková příhoda, jsme se všichni přítomní nemohli dočkat jeho hitů a s napětím očekávali, jak se tímto handicapem vyrovná. Již z jeho úvodních slov jsme poznali, že jeho myšlenky jsou zpomalené, mluvil ale rozvážně a bylo na něm vidět, že ho to unavuje. Ale jakmile zazněly první tóny jeho hitů, jakoby ožil. Už to byl opět náš idol minulého století, jak sám několikrát podotknul. Když rozjel svoje písně Chrám svatého Víta a Tu kytáru jsem koupil kvůli tobě, bylo v sále z těch dříve narozených jen málo těch, kteří nezpívali s ním. Pro uklidnění pak se svou skupinou Bacily, kterou vede jeho mladší bratr Jan, představil několik pomalých baladických písní z nového alba, natočeného již po nešťastné události v roce 2006. V jeho věku a s takovým handicapem to byl od něho nevšední výkon a pro nás přítomné krásný zážitek. Před přestávkou pak při dalších hitech ze sedmdesátých a osmdesátých let roztleskal a rozezpíval naplněný sál a při tom dokonce svými gymnastickými kousky ukázal, jak je na tom s fyzickou kondicí.

(pokračování na 2. straně)

Mezinárodní den otců?!

Před několika týdny jsme oslavili Den matek, který se slaví na mnoha místech ve světě. Pravda, někde i jindy než druhou květnovou neděli, ale jinak je to svátek obecně uznávaný a zavedený. Ale co Den otců? Už jste o něm někdy slyšeli? A přitom existuje. A už hodně dlouho.

Například ve Spojených státech je trvalou tradicí a je stejně uznáván jako Den matek. První Den otců uspořádala paní Sonora Smart Dodd roku 1910. Její maminka zemřela a ji i pět sourozenců vychovával otec. Tehdy si jako dospělá uvědomila otcovu lásku, obětavost, odvahu a nezištnost, se kterou se svým dětem doma věnoval, a chtěla mu projevít vděčnost. První oslava otce se tedy konala v USA, v městečku Spokane (stát Washington) 19. června 1910 - v den narozenin pana Smarta. Pak se slavení Dne otců šířilo i do dalších měst v USA. V roce 1924 prezident Calvin Coolidge navrhl ustanovení Národního dne otců. Prohlášením prezidenta Lyndona Johnsona roku 1966 byla společným Dnem otců ustanovena třetí neděle v červnu. Tento den byl pak v mnoha dalších zemích zaveden jako Mezinárodní den otců.

V Německu je zase jiná tradice - Den otců je slaven na Nanebevstoupení Ježíše Krista, je to tedy pohyblivý svátek a je dnem pracovního klidu.

V MF Dnes proběhla nedávno anketa, jestli by se vedle Dne matek měl také zavést Den otců. Plných 70 % respondentů odpovědělo kladně.

A co my? Můžeme přece taky oslavit své tatínky a dědečky, určitě je to potěší a třeba příště neopomenou Den matek, pokud se to náhodou stalo. Letos připadá třetí červnová neděle na 15. června - tak všechno nejlepší. -mf

Sbírka použitého šatstva a věci 12. 6. 2008 - více uvnitř listu

Pozvánka



Dne 20. 6. 2008 v 19:00 hodin,
Vás srdečně zveme do KD
Hanušovice na "Magickou sílu tance"
v podání tanečního kroužku z
Jindřichova.



Oznámení ZUŠ Šumperk, pobočka Hanušovice

Přijímáme nové žáky na zobcovou a příčnou flétnu pro školní rok 2008/2009, od 1. tříd ZŠ a výše. Zápis probíhá až do konce června ve dnech pondělí a úterý od 14 do 17 hod. v budově ZUŠ Hanušovice nebo po telefonické domluvě na č. 607 864 469. Těšíme se na Vás, přijďte.

Soutěž s Hanušovickými novinami - uvnitř



Zpráva o činnosti Rady města Hanušovice

38. jednání – 21. 4. 2008

- vzala na vědomí kladný výsledek hospodaření města Hanušovice za 1. čtvrtletí roku 2008
- schválila nákup vozidla pro město Hanušovice
- schválila převod vozidla Škoda Fabia k Hanušovické obchodní s. r. o.
- na základě stanovení konkurzní komise jmenovala Ing. Františka Felnera do funkce ředitele ZŠ a MŠ Hanušovice
- vzala na vědomí dopis vedoucího odboru zdravotnictví Olomouckého kraje o změně poskytování stomatologických služeb první pomoci v okrese Šumperk
- schválila finanční příspěvek SPV Hanušováček
- projednala prodej pozemků pod kůlnami u domů na ul. Pražské
- doporučila schválit ZM odprodej pozemku pč. 1539, ost. pl., v kú. V. Žibřidovice
- vzala na vědomí stanovisko MF ČR k zástavnímu právu ZKL
- schválila znění partnerské dohody o vzájemné spolupráci Pivovaru Holba, a. s. a Města Hanušovice
- vzala na vědomí poděkování SONS Šumperk za příspěvek
- schválila znění mandátních smluv mezi CPS consulting, s. r. o. a Městem Hanušovice na zajištění technického dozoru

investora a realizaci projektu na akci Energetické úspory ZŠ Hanušovice včetně financování

- schválila prominutí poplatků za TKO
- schválila návrh smlouvy o poskytnutí služeb S.E.A.R. Animal Life Resenal, o. s. Olomouc - umístění odchycených psů
- schválila pronájem pozemku pč. 1446

39. jednání – 5. 5. 2008

- projednala žádost SBD Šumperk o souhlas se zateplením obvodového pláště domů čp. 475 a 476
- schválila pronájem pozemku pč. 377/3, kú. Hanušovice
- na základě doporučení schválila rozdělení finančních prostředků z vodného v obci Vysoké Žibřidovice
- vzala na vědomí vyjádření O2 o zrušení telefonních automatů v obcích Potůčnick a Vysoké Žibřidovice
- vzala na vědomí dopis vedoucího odboru kultury a památkové péče Olomouckého kraje o neposkytnutí dotace na opravu kaple v Hynčicích nad Mor.
- projednala sdělení Hanušovické obchodní s. r. o. o volném bytě v domě čp. 113
- schválila pořadí na přidělení bytu v domě čp. 202, Za Moravou
- schválila prezentaci města Hanušovice v publikaci Cestujeme po kraji Olomouckém
- projednala stížnost na rušení veřejného klidu nadměrným hlukem

Vážení strážníci školní jídelny,

naše jídelna má k dispozici nový program „Internet pro strážníka“. Tento program umožňuje strážníkům přihlášení, odhlášení a výběr obědů přes internet. Blíže informace v kanceláři vedoucí ŠJ.

Děkujeme sdružení rodičů, které finančně přispělo na tento program.

Alena Turoňová, vedoucí ŠJ

CZECHPOINT

Informace

V měsíci únoru 2008 byla na Městském úřadě v Hanušovicích spuštěna služba CzechPOINT, která přináší občanům značné ulehčení komunikace se státem.

Služba je Vám k dispozici v úředních dnech v přízemí úřadu v pokladně. Dveře jsou výrazně označeny logem CzechPOINT.

Pocta Vaškovi Neckářovi

(dokončení z 1. strany)

Po přestávce zahrála skupina Bacily několik svých skladeb bez Václava. Jeho bratr Jan přitom publiku přiznal, že bráchu zpívání velice unavuje, potřebuje delší čas k odpočinku, aby nabral nové síly. No a pak až do konce svého vystoupení náš idol bavil starými známými hity i novými, převážně pomalými písničkami.

Proč o tom vlastně píšete? Věřím tomu, že podle potlesku na závěr to byl pro všechny přítomné velký kulturní zážitek. Určitě jsme mu všichni prominuli jeho několik kolizí v písničkách nebo pár „přebreptů“ v jeho mluveném slově, způsobené jeho nemocí. Ale myslím si, že to, co Vašek pro naše občany udělal jako herec ve filmu Ostře sledované vlaky a jako princ v pohádce Šíleně smutná princezna, a hlavně jako interpret několika desítek hitů v minulém století, stojí za velký dík. Mnoho lidí v jeho věku a po prožitých útrapách, kdy se musel učit mluvit, znovu se učit texty svých písniček a dodržování základních lidských činností, by to lidově řečeno zabalilo. On však ne, je optimistou, pořád se dívá dopředu, a proto pro nás zůstane symbolem velkého lidského hrdinství.

-hp

Upozornění

Upozorňujeme občany, že od 1. 4. 2008 došlo ke změně v organizaci a poskytování stomatologické služby první pomoci (LSPP) o sobotách, nedělích a svátcích. Stomatologové již neposkytují tuto v nemocnici Šumperk, ale vždy ve své ordinaci.

O jménu a adrese LSPP službu konajícího zubního lékaře se mohou občané informovat na telefonním čísle Zdravotnické záchranné služby **585 544 444** nebo na webových stránkách Krajského úřadu Olomouckého kraje **www.kr-olomoucky.cz**, zdravotnictví, stomatologická LSPP.

-olk

informační centrum Hanušovice: ic@hanusovice.info, redakce Hanušovických novin: noviny@hanusovice.info

HANUŠOVICKÉ NOVINY, měsíčník, vychází k prvnímu dni v měsíci v Hanušovicích. Vydává MěÚ Hanušovice, ev. č. MK ČR E 10093.

Uzávěrka příspěvků do 15. dne předchozího měsíce na MěÚ Hanušovice. Šéfredaktor: Mgr. Mariana Felnerová. Tisk: H. R. C., B. Němcová 157, 570 01 Litomyšl.



Den osvobození

63. výročí osvobození ČR a našeho města si připomenuli v hodině občanské výchovy žáci 9. ročníků základní školy a následně 7. 5. 2008 v dopoledních hodinách uctili památku padlých sovětských vojáků kyticemi květů a tichou vzpomínkou u pomníku hrdinů v Hanušovicích.

Vladka Židková



DEN ZEMĚ

Dne 22. 4. proběhl na naší škole projektový DEN ZEMĚ.

Cílem tohoto projektu bylo upozornit nejen děti na zhoršující se životní prostředí, na bezohledné chování lidí k přírodě, uvědomit si alarmující stav v souvislosti s úbytkem pitné vody, vymíráním některých druhů rostlin a živočichů.

Žáci 1. A, 2. B a 4. A se od října připravovali na tento den. Malovali, stříhali, lepili, shromažďovali odpadový materiál, porovnávali, pozorovali, vyhledávali i za pomoci rodičů informace o Slunci, vodě a půdě. Žáci 1. A pod vedením paní učitelky Evy Kubíčkové nacvičovali píseň o Slunci, učili se básně o Slunci, vodě a půdě. Paní učitelka Jana Pitáková s žáky z 2. B nacvičila píseň o zvířátkách a vyzdobila na toto téma i chodbu školy.

Děvčata ze 4. A nacvičila taneček o vodě a všichni žáci ze 4. A pomáhali prvňáčkům při malování hmyzu.

Snažili jsme se o ztvárnění Sluníčka z různých materiálů, lepili jsme vodu z vršků od pet lahví, hovořili jsme o živočišcích a rostlinách ve vodě a půdě. Učili jsme děti třídit odpadky.

Ozvučení nám zajišťoval pan učitel František Felner.

Všem, kteří nám prvňáčkům pomáhali s naším prvním projektovým dnem, velký dík.

K projektu „Den Země“ se připojily i třídy 4. B s fyzikálními pokusy pod vedením pí uč. Podgrabinské a třída 5. B s ekologicky zaměřenými hrami pod vedením pí uč. Janočkové.



*Za všechny,
paní učitelka Eva Kubíčková, tř. uč. 1. A
foto: Petr Jorda*



Duha, sdružení dětí a mládeže pro volný čas, přírodu a recesi Klub Děti slunce Hanušovice - činnost za měsíc duben 2008

Počasí nám tento měsíc celkem přálo, a tak většina akcí probíhala venku. Pohybové hry, např. Na kohouta, Džavgan Gon, Čertovská honička, Přebíhačka atd., měly velký úspěch.

Nepříznivé počasí jsme překlenuli v klubovně zkouškami na vesmírné téma u příležitosti výročí letu prvního člověka do kosmu (12. 4. 1961 - J. A. Gagarin). Chlapci soutěžili ve zkoušce postřehu, hmatu, sluchu, odhadu, zraku, testu bystrosti, v navigaci družice do středového kříže, v psychotestu v zaškrťávání písmene „o“ v daném textu.

V sobotu 12. 4. jsme venku i přes horší počasí uskutečnili Závodny na kolech přes různé překážky na hřišti u kaple. Nejvíce se líbila houpačka a vytažení papírku z kuličky na prádlo visícího na hrazdě. Celkově vyhrál Honza Donoval. Blahopřejeme.

Další větší akcí se též stala výprava na klubové tábořiště, kde po vyčištění koryta potůčku a po úpravě ohniště proběhla hlavní soutěž, tj. vaření polévky. V této zálesácké disciplíně uvařil nejchutnější polévku Roman Fauter. Blahopřejeme. Jako druhý chod všem chutnala má kefirová buchta, upečená doma. Poté nás trochu pokropila dešťová přeháňka, ale odpoledne už jsme zase pokračovali v lese bojovkou Na vesmírné průzkumníky na cizí planetě. Dobrodruzi sbírali vzorky (v herním území opisovali z kartiček dvojčíselná čísla) a přitom je napadal obrovský mimozemský hmyz. Průzkumníci tak bojovali o holé (papírové) životy. Ve hře se nejlépe vedlo Honzovi. Blahopřejeme. V pátek až neděli 18.-20. 4. 2008 proběhla v Šumperku na 6. ZŠ pro vedoucí a instruktory Regionální velká výměna zkušeností (RVVZ). Můj seminář na téma Hry s použitím netradičních materiálů měl také patřičný ohlas. Škoda že mnozí přihlášení zájemci nakonec nepřišli a nezúčastnili se zajímavých seminářů. Za hanušovický region jsem se zúčastnil pouze já. A co vy, ostatní, kteří pracujete v oddílech a kroužcích s dětmi?

Během měsíce jsme také provedli generální úklid klubovny.

V měsíčním bodování jednotlivců obhájil prvenství opět Honza Donoval. Blahopřejeme. Ovšem s příchodem dalších nováčků do klubu už to bude v příštím měsíci mnohem těžší. Ale o to bude naše činnost zase o něco zajímavější.

Vedoucí klubu M. Pecho

*A co vy, chlapci a děvčata? Chcete rovněž něco pěkného prožít a chcete být i dobrými kamarády? Pak stačí přijít mezi nás. **Schůzky bývají každé úterý (lze po dohodě změnit) od 15.00 do 17.30 hod. Sraz míváme u klubovny - ul. Dukelská, vedle č. 112.***

Požární ochrana v bytových domech - dnes na téma: Přeplněné sklepy a půdy mohou znamenat značné riziko - část IV.

Každý bytový dům má domovní sklepy, případně půdní prostory, které slouží k odkládání předmětů souvisejících s provozem domácností. V mnoha případech se však postupem let z těchto místností stanou doslova skladiště, která si co do sortimentu a množství nejrůznějších serepetiček nezadají se skutečným vetešnickým krámkem z meziválečného období.

Na půdách a v domovních sklepech tak nacházíme kromě starého nábytku, elektrospotřebičů, jízdnic kol, součástek motorů a automobilů také barvy, ředidla a kanystry s benzínem nebo naftou či acetonem. Výjimkou zdaleka nejsou ani tlakové lahve s propan-butanem o objemu 2 nebo 10 kilogramů. Ti „nejodvážnější“ pak ve sklepech skladují i acetylenové svářecí soupravy, 30 litrové PB lahve, nebo dokonce střelný prach pro přebíjení nábojů. Jednou jsme dokonce zadokumentovali i případ, kdy v chodbě obytného domu bylo několik stovek kilogramů zábavní pyrotechniky. Kdo neuvidí na vlastní oči, nedokáže si vůbec představit, jaké peklo dokáže při požáru rozpoutat takto správně namíchaný koktejl. Plasty, lakované dřevo, hadry, hořlavé kapaliny, hořlavé plyny... Během pár minut dochází k celkovému vzplanutí, tzv. flash-over efektu, a jedovaté zplodiny během mžiku zaplní schodiště a chodby. Úniková cesta je zcela odříznuta.

Zásah hasičů je komplikován použitím dýchací techniky a skutečností, že prvotním úkolem příslušníků a členů jednotek PO je zachraňovat osoby a teprve potom hasit. Proto následky takových požárů bývají velmi tragické a nezřídka si vyžádají i lidské životy.

Předcházet těmto katastrofickým scénářům je přitom naprosto jednoduché. V prostorách sklepů skladovat pouze ty předměty, které bezprostředně souvisejí s provozem domácnosti a čas od času, třeba na jaře, udělat společný generální úklid (můžete ho nazvat třeba „jarní vymetání pavouků“). Zkrátka domluvit se se spolubydlíci, přistavit vozík a nepotřebné a přebytečné věci odvézt do nejbližšího sběrného dvora.

Co se týče skladování hořlavých plynů, hořlavých kapalin, pyrotechnických předmětů nebo výbušnin, je třeba, aby samospráva každého domu řádně poučila spolubydlíci, že zákon o požární ochraně i další předpisy skladování těchto látek ve společných prostorách domů přímo zakazují. Může se tak jednat totiž o přestupek, za který může hasičský záchranný sbor kraje udělit dotyčnému hříšníkovi nemalou pokutu, a to až do výše 20 tisíc Kč. Vlastník objektu pak může dostat ve správním řízení pokutu až 250 tisíc Kč, což s ohledem na možné riziko není až zas tak příliš.

Na závěr je třeba ještě připomenout, že v prostorách pro ukládání kol a kočárků je možno parkovat pouze motocykly o zdvihovém objemu do 50 ccm, přičemž nesmí docházet k úniku benzínu. Větší motorky musí být pouze v prostorách, které splňují technické podmínky pro garáže motorových vozidel. Bližší podrobnosti o povinnostech právnických i fyzických osob jsou uvedeny v zákoně o PO č. 133/1985 Sb., v platném znění, a ve vyhlášce o požární prevenci č. 246/2001 Sb.

- pokračování příštího měsíce -

Soutěž s Hanušovickými novinami o ceny!

Každý měsíc je v novinách uvedena pohlednice ze starých Hanušovic. Vaším úkolem je správně popsat zobrazené místo a odpověď poslat buď emailem na adresu noviny@hanusovice.info, nebo na **podatelnu MěÚ**. Termín je vždy do 15. dne měsíce vydání novin. Z došlých odpovědí vylosujeme vítěze a odměníme. Jméno výherce bude uveřejněno v dalším čísle novin.

Děkujeme za poskytnutí pohlednic Hanušovic a spolupráci na soutěži panu Václavu Joklovi staršímu.

6. úkol - Co je na pohlednici z Hanušovic?



Výhercem v soutěži s Hanušovickými novinami za měsíc květen

je pan Metoděj Tomaško

Gratulujeme.

Správná odpověď z květnového čísla je:
Pohled od mostu směrem na lékárnu, bývalý statek.
- red



@ emailová soutěž @ emailová soutěž @e mailová soutěž @ emailová soutěž @ emailová soutěž @ emailová soutěž @

@ V naší emailové soutěži byl úspěšný soutěžící pan Bohumil Vinkler z Otrokovic. A o čem byla? Kde se v Hanušovicích nachází sochy sv. Jana Nepomuckého. Odpověď: Jedna socha Jana Nepomuckého se nachází v horních Hanušovicích před kostelem, druhá se nachází v Hanušovicích naproti budově Hanušovické lesní společnosti (dříve městský úřad).

Gratulujeme a posíláme odměnu do Otrokovic.

D.A.N. production uvádí koncert www.petrbende.cz

petr bende & band

pb



D.A.N.
production

SONY & BMG
MUSIC ENTERTAINMENT



MANN
FILTER

LIQUI
MOLY



MediaData
and Plugins

RODOLPH
FRÉCHET



MP
Park

HANUŠOVICE



vstupné 130,-



předprodej 100,-

na www.mpark.cz

13.6.2008

od 18.00 hod



OLŠANSKÉ
PAPIRNY

Malty, omáčky, sýry
Salith



ČESKÝ ROZHLAS
OLMOUC
90.4 - 90.6 - 90.8 FM
iTÝDEN.cz

MISS COSMETIC



atel
Energetika Zlín



DĚTI DĚTEM aneb POHÁDKOVÁ ZIMA V JESENÍKÁCH

Tato netradiční akce celorepublikového významu sleduje jediný cíl - zviditelnit Jeseníky.

Popis akce:

Dětské soubory na základě námí zaslaných pohádek z Jeseníků vypracují ve spolupráci s učiteli scénář (podle níže uvedených pravidel) a následně s dětmi nastudují jako divadelní hru. Rádi bychom Vám i navrhli termín pro sehrání představení - předvánoční období. Jistě v té době pořádáte vánoční besídky pro rodiče a přátele. Tento termín je záměrně určen do jednoho času i pro nostalgický duch příchozích Vánoc.

Dále toto představení natočte na DVD a zašlete do konce ledna na naši adresu. Komise na základě těchto videozáznamů Vaše představení vyhodnotí a určí vítěze 3 kategorií, v každé kategorii 1., 2. a 3. místo. Tyto vybrané soubory budou pozvány v měsíci květnu do Prahy, kde jim profesionální herci sehraji divadlo a předají odměny za Vaši píli.

V současné době jednáme s ČD o vypravení speciálního „Pohádkového vlaku“, který by děti dovezl do Prahy a odvezl zdarma. Tato návštěva by se uskutečnila v jeden den.

Záštitu nad projektem převzal europoslanec Ing. Jan Březina, kníže Karel Mornstein-Zierotin (zámek Bludov), oba byli

projektem nadšeni, a starostové měst Jeseníku, Rýmařova a Horního Města i Krnova.

Celou akci bude organizovat a koordinovat Jesenická rozvojová o. p. s. Tato akce je nevýdělečná, je založena na chuti něco pro naše krásné hory, ale i pro naši historii udělat.

Kategorie souborů:

- I. kategorie - mateřské školy,
- II. kategorie - základní školy I. stupeň,
- III. kategorie - základní školy II. stupeň
- IV. nezařaditelní

Podmínky projektu:

1. Výběr dětských souborů a jejich zařazení do jedné z výše popsaných kategorií
2. Rozpracování scénáře pohádky podle zaslaných námětů
3. Výroba vlastních kostýmů a kulís (např. v rámci výtvarné výchovy)
4. Zajištění minimálně 7-10 postav (herci musí být pouze děti!)
5. Vypracovat dialogy a zajistit přímou řeč ve scénáři
6. Dodržení délky hrané pohádky - max. 40 minut
7. Představení pohádky na vánočních besídkách škol
8. Vyzdvižení výchovného charakteru - dobro musí zvítězit nad zlem

Marcel Šos

e-mail: info@jesenicko.eu | www.jesenicko.eu | IČ: 27776743 | Bankovní spojení: 214221722/0300

Hasiči informují - Hasiči informují - Hasiči informují - Hasiči informují - Hasiči informují - Hasiči informují

Včely, vosy, sršni

Tak jako na jaře likvidují hasiči požáry trávy a travních porostů, tak i v létě má práce hasičů své nešvary. Vyjíždí totiž k likvidaci rojů a hnízd vos, včel a sršňů. S nebezpečností blanokřídlého hmyzu a zvláště sršňů se nesmírně přehání. Bodají člověka pouze v obraně nebo při vydráždění. Rozrušený roj tohoto hmyzu přejde k útoku velmi rychle. Sršeň je ve skutečnosti bázlivé, neútočné zvíře, pokud se mu ovšem neohrožuje hnízdo. Patří ke chráněnému hmyzu.

Přesto v situaci, kdy bezprostředně ohrožují člověka, je nutná jejich likvidace. Jedná se zejména o případy výskytu v obydlích nebo v jeho bezprostřední blízkosti, v okolí pohybujících se lidí, kdy silné parfémy, deodoranty, tělesný pach nebo pot mohou mít vydražďující účinky. Nejjednodušším zásahem je likvidace zdroje nebezpečí. Je nutné si ovšem uvědomit, že je třeba chránit i přírodu. Proto by se měl tento hmyz ponechat naživu, pokud vážně neohrožuje lidi, a více úsilí by se mělo věnovat osvětě. V případě, kdy občan objeví včelí roj, by neměl propadat panice, měl by se chovat úplně normálně a uvědomit odborníka – včelaře. V případě vos už naši předci preventivně používali lapací lahve s úzkým hrdlem naplněné do jedné třetiny vodným roztokem z cukru a trochy piva nebo moštu. Láhev se pověsila na větev stromů nebo postavila u zemních otvorů. Vosy najdou cestu do lahví velmi rychle, ale ven se úzkým hrdlem většinou nedostanou a utopí se. Sršni se nerojí a jejich přítomnost v okolí lze pozorovat delší dobu. Ponechme sršně naživu, pokud nás nějak vážně neohrožují. Doporučuje se zavolat odborníka – ochránáře, který dokáže mimo jiné sršňí hnízdo přestěhovat sejmutím do igelitového pytle a uložením do papírové krabice.

Člověk by měl volat hasiče na likvidaci nebezpečného hmyzu pouze v případě, kdy je bezprostředně ohrožen na životě (alergik, malé dítě) nebo je ohroženo jeho zdraví nebo jeho majetek. Zde však hasičský záchranný sbor naráží na velmi vratkou hranu pro posouzení nebezpečí z prodlení ze strany operačního důstojníka, který rozhoduje o nasazení jednotek. Z telefonního hovoru je těžké posoudit, zda skutečně jde o bezprostřední ohrožení. A protože HZS obecně zasahuje u případů, kde je ohrožen lidský život, zdraví nebo majetek, je pochopitelné, že operační důstojník raději jednotku vyšle, i když má určitou pochybnost o nutnosti zásahu, než by riskoval následné problémy.

Je však nutné upozornit občany, že zatímco hasiči likvidují včely, vosy nebo sršně, může někde hořet nebo být vážná dopravní nehoda a jejich pomoc nemusí přijít včas.

Martina Pavličková, tisková mluvčí HZS Olomouckého kraje

Pálení čarodějnic v Hynčicích a Procházka čarodějným lesem

V sobotu dne 3. 5. 2008 uspořádalo občanské sdružení **K2 HYNČICE** tradiční **Pálení čarodějnic** a pro děti **Procházku v pohádkovém lese**. I za nepříliš ideálního počasí po čarodějném lese prošlo téměř 100 dětí, jejichž úkolem bylo vysvobození osmi známých pohádkových bytostí.

Za záchranu pohádkových bytostí byly všechny děti odměněny drobnými pozornostmi a posléze obdržely pamětní listiny za chrabrost a odvalu.

Po celou dobu konání akce hrál pro děti, a ve večerních hodinách pro dospělé, DJ SCOTT, pro všechny účastníky bylo přichystáno bohaté občerstvení i stánek s perníkem a jinými dobrotami.

Akce se vydařila nejen díky pořadatelům, ale i díky příspěví sponzorů: Pivovar HOLBA, a. s., MVDr. Pavel Mareček, Farma Morava, Pivovar Steiger, Sk.

Pálení čarodějnic v Hynčicích se zúčastnilo přibližně 350 lidí převážně z Hanušovic a blízkého okolí. Všem tímto děkujeme za jejich podporu.

K2 HYNČICE, o. s.



inzerce - inzerce - inzerce - inzerce - inzerce - inzerce - inzerce - inzerce

Nabízím skleník - montovaný, 2x2 m, je v dobrém stavu. Vybavení: odnímatelná skla, 2 ventilačky, 1 polička. Kostru lze převézt celou. Rozumná cena. Telefon: 583 231 292.

Nabízíme k pronájmu byt 1+1 a 2+1 v Hanušovicích. Cihlový, zateplený, po celkové rekonstrukci. **Kontakt: 602 709 654**

ČSOB Pojišťovna

POZOR, možnost uzavření pojistek všech druhů (domy, byty, auta, garáže, kola, životní pojištění, úrazové, pojištění dětí, spořicí i úrazové, pojištění léčebného pobytu v nemocnici...!)

Velmi výhodné cenově, bez nutnosti návštěvy pojišťovny, bezplatné konzultace v klidu domova.

Nabízí pojišťovací poradce přímo ve Vaší blízkosti:

Jitka Šírová, Raškov 137, 789 64 Bohdík

VOLEJTE 608 757 716, DOHODNEME NEZÁVAZNOU SCHŮZKU

Pro různé stavební práce v Šumperku a okolí hledáme všestranné stavební dělníky (zedníky), nutná praxe, mzda dohodou (až 100,- Kč/hod.), mobil: 603 537 622.

Pro vedení staveb v Šumperku a okolí hledáme kvalifikovaného stavbyvedoucího (technika), nutná praxe, mzda dohodou (až 25.000,- Kč/měsíc), mobil: 603 537 622.

Mladá rodinka koupí rodinný dům v Hanušovicích a okolí. Tel.: 775 673 154

Sháním rekreační chatu v místě s dobrou dostupností do Hanušovic. Tel.: 737 947 215

Zhubněte zdravě, bez diet a navždy. Poradenství ZDARMA. www.hubni.eu. Tel.: 776 085 308

Máte 2 hod. denně čas? Pracovní příležitost na PC - www.pracezdomu.com.

SOUKROMOU INZERCI

je možno podávat v Hanušovicích novinách **zdarma**. Inzeráty můžete předat osobně v podatelně nebo do schránky u dveří při vstupu na MěÚ Hanušovice. Inzerát musí být: čitelný, srozumitelný, seriózní, s délkou maximálně 250 znaků.

KOMERČNÍ INZERCE

Inzeráty textové - 15,- Kč za řádek o 30 znacích

Inzeráty plošné - 2,50 Kč za 1 cm²

Jubilea

V měsíci červnu 2008 oslaví
svá významná jubilea tito
naši spoluobčané:

Marie Zábojníková, Josef Junk,
Marie Minářová, Antonín Král, Jana
Kubaláková, Ludmila Sklenářová,
Dana Staňková, Františka Čuntová,
Jarmila Šťastná, Dana Žídková,
Júlia Urbanová, Josef Burian a Vladimír
Kuchař.

Srdečně blahopřejeme!

Vážení občané,

*na základě Vašich přání a ohlasů
znovu zařazujeme rubriku Jubilea;
s tím rozdílem, že zveřejňujeme pou-
ze jména našich jubilantů. Pokud
nechcete, abyste byli v této rubrice
zveřejněni, platí stejné podmínky
jako dříve - sdělte prosím tuto sku-
tečnost telefonicky, e-mailem nebo
osobně na podatelně MěÚ Hanušo-
vice do 15. dne měsíce předcházejí-
cího uveřejnění. -red*

Poděkování

Svaz tělesně a zdravotně
postižených v Hanušovicích by rád
poděkoval za sponzorský dar od
Potravin u Kohlů a Restauraci
Lido za uspořádání důstojné
oslav Dnu matek. Děkujeme.

Oldřich Vojtek

Blahopřání

Dne 26. 6. 2008 oslaví
své 80. narozeniny

paní Marie Zábojníková.

K významnému jubileu přejeme hodně
zdraví a štěstí.

Dcera Jiřina s manželem,
Martin a Petra s rodinou.

Blahopřání

Vše nejlepší
k 50. narozeninám

panu Janu Burianovi

přeje manželka, rodina
Marešova, vnoučata Filípek a
Markétka a babička Zrníková.

Den matek v DPS Hanušovice

Ve středu 7. 5. 2008 proběhl v DPS program ke Dni matek, jež letos připadl na 11. 5. Akce se zúčastnili, klientkám DPS popřáli a květinu předali starosta města Hanušovice pan Malcharczik spolu s paní Sedlmayerovou a žáky zdejší ZŠ pod vedením paní učitelky Žídkové, kteří celou akci doplnili pěkným kulturním programem.

Pan starosta při této příležitosti zároveň promluvil o rekonstrukčních úpravách, jichž bylo a ještě bude v budoucnu v DPS Hanušovice dosaženo a které DPS velice vítá.

Za tuto pěknou a příjemně strávenou dopolední chvíli děkují všichni obyvatelé DPS spolu s pečovatelkou J. Odstrčilovou.



Vzpomínáme

Dne 9. 6. 2008 si připomeneme
2. smutné výročí, kdy nás
navždy opustil

pan Miroslav Hnátek.

Kdo jste ho znali, věnujte mu tichou
vzpomínku. Ivana s dětmi, sourozenci
Emilie, Věra, Daniel a Štefan s rodinami.



Vzpomínka

Dne 2. 6. 2008 vzpomeneme
20. výročí úmrtí mého manžela,
tatínka a dědečka,

pana Otakara Kozáka.

S láskou vzpomínají manželka
a děti s rodinou.



Vzpomínáme

*Co nejdražší nám na tomto světě bylo,
to zlý osud nám vzal,
smutný a opuštěný domov
nám jen zanechal.*

*Ani poslední rozloučení s Tebou nám nedopřál,
v srdci nesmírný žal a hoře zanechal.*

Dne 24. června 2008 to bude již šest let, co nám zemřel
naš milovaný syn a bratr, **Martin Štangl.**

S velkou láskou a bolestí v srdci vzpomínají rodiče, sestry a ostatní příbuzní.



Vzpomínka

Dne 13. 6. 2008
vzpomeneme
1. výročí úmrtí
mého manžela,

pana Jiřího Gronycha.

S úctou a láskou vzpomíná manželka,
dcery Jiřina a Marta s rodinami.





Cestování po Evropě

Po delší době se podíváme do Vídně a podíváme se do Hofburgu, císařského sídla Habsburků, odkud řídili chod dějin po téměř 400 let.

Hofburg je vlastně komplex budov různých slohových směrů postavených od 13. do 19. století. Byl vídeňskou rezidencí a dvorem habsburské dynastie až do rozpadu Rakouska – Uherska v roce 1918. V některých částech komplexu jsou dnes vládní budovy, v jiných muzea s obsáhlými sbírkami z habsburské epochy. Nejstarší částí rezidence je Švýcarský dům, pojmenovaný podle Švýcarské gardy. Regulérní rezidencí se však Hofburg stal teprve v r. 1533 za Ferdinanda I. a až do doby krachu velkého impéria zde vzniklo jedno z nejluxusnějších panovnických sídel. Návštěvníci si většinu z celé nádhery mohou prohlédnout, uvidí i ložnici s postelí, kde v roce 1916 skončil císař František Josef po 68 letech panování.

Císařská klenotnice přechovává obsáhlou sbírku předmětů z celého tisíciletí. Je zde k vidění drahokamy posetá říšská koruna Svaté říše římské z 10. století. Celý sál je věnován pokladu Burgundů, zakladatelů nejuznávanějšího řádu Zlatého rouna. Tím byli vyznamenávány významné osobnosti za své činy pro blaho monarchie. Někdy bohužel i ti, kteří měli pouze peníze,

neboť se za ohromnou sumu dal i koupit. Je tu k vidění i jedna z nejcennějších křesťanských relikvií – Svaté kopí, jímž byl údajně probodnut bok Ježíše Krista.

Ve dvacátých letech 18. století tu byla vybudována prý nejkrásnější knihovna na světě. Jsou tu umístěny dva miliony svazků, kromě toho rukopisy, hudební tisky a papíry. Centrum tvoří nádherný sloupový Slavnostní sál, vyzdobený freskami a završený kopulí. Ke knihovně patří i tzv. Albertina, kde se nachází jedna z největších grafických sbírek světa s půldruhem milionem exemplářů.

Nechybí zde ani augustiniánský farní kostel vídeňského dvora. Svatbu zde mimo jiné uzavřeli Marie Antoinetta s Ludvíkem XVI. i Marie Luisa s Napoleonem Buonapartem.

No a to nej na závěr. Nachází se zde klenot jezdeckých škol, slavná Španělská jízdárna (Spanische Reitschule), kde mezi mramorovými sloupy, zlatem a brokátem potaženými stěnami a pod křišťálovými lustry, předvádí své krokové variace čistokrevní bílí lipicáni. Stavba byla dokončena v roce 1735 a dodnes se za nekřesťanské peníze můžete podívat na ukázkou souhry člověka s těmito ušlechtilými zvířaty.

-hp

TOULKY PO OKOLÍ

V našich novinách se dnes podíváme do malé obce Chromeč a budeme si povídat o místním slavném rodákovi, muži známém pod přezdívkou „Obr Drásal“.

Josef Drásal se v malebné obci nedaleko Bludova narodil 4. července 1841 chudému brusiči jehel. Již jako nemluvně se v noci svíjel bolestí, protože tak rychle rostl, později plakával, že je tak velký. Když mu bylo 7 let, kupovala mu matka v Šumperku boty. Když ho obuvník uviděl, prý se ho až lekl, když uviděl postavu o hlavu vyšší než on. A boty musel již tehdy udělat na míru. Ve dvanácti letech nastoupil Drásal službu jako čeledín. Sílu měl za tři chlapy a také za tři jedl. Trpěl stále hladem, denně snědl tři bochníky chleba a k tomu velkou lžící, kterou nosil neustále sebou, vše, co kde na velkostatku hraběte Žerotína uviděl. Klidně do sebe naházel, pro pobavení ostatních, vařené žito na kořalku nebo velký hrnec brambor, připravených pro vepře. Už ve svých 18 letech Drásal měřil 248 cm a vážil 185 kg. Mezi lidem se povídalo, že když vůl při orání dobře nešel, obr se dopálil, chytíl ho za rohy a uhodil s ním o zem. Pak ho uchopil za hřbet a znovu postavil na nohy. Sám prý zvedl převrácenou fůru pšenice. Po několika letech práce na chromečském dvoře pak sloužil na dvoře v Holešově. Podle zachovalých vzpomínek tam prý často trpěl hladem. Jen prý jednou se pořádně najedl, to když za něj v Kroměříži advokát Mildschuh k pobavení společnosti v hospodě platil vše co chtěl. Drásal prý vyjedl celou hospodu.

Lepší časy pro něj nastaly, když se ho ujal podnikavý holešovský hostinský Janoch. Ten s ním podnikl cestu po Evropě. Dal mu ušít hanácký kroj a ukazoval ho za vstupné. Manželka rakouského vyslance Metternicha dokonce uspořádala divadelní představení, kde hrál obr Drásal hlavní roli s trpaslíky angažovanými z celé Francie. Za několik let vyzískal Janoch takové jmění, že si mohl zařídit kavárnu ve Vídni. Ani Drásal nevyšel zkrátka. Ze zisku si koupil v Holešově dům za 4.000 zlatých.

Josef Drásal zemřel 16. prosince 1886 ve svých 45 letech na souchotiny. O jeho kostru ještě za jeho života projevila zájem přední evropská muzea, ten je však kategoricky odmítl.

Jak bylo v polovině minulého století zjištěno při lékařsko-antropologickém ohledání jeho kosterních zbytků lékaři Univerzity J. E. Purkyně v Brně, jeho neobyčejný růst byl způsoben onemocněním mozkového podvěsku. -hpm

Kino Mír Hanušovice

Červen 2008 - Měsíc českého filmu

- 6. 6. Bobule
- 13. 6. Venkovský učitel
- 23. 6. U mě dobrý
- 30. 6. Taková normální rodinka





V MIC je možné nově zakoupit trička
Města Hanušovice.
Barvy: černá, modrá, oranžová
Cena: 100,- Kč
www.mic.hanusovice.info



KATALOG MĚSTSKÉ KNIHOVNY HANUŠOVICE ON-LINE NA INTERNETU

www.knihy.hanusovice.info

Městská knihovna Hanušovice zpřístupnila všem čtenářům on-line katalog, který umožňuje přístup ke knihám, které knihovna vlastní. Jednoduché vyhledávání podle jména autora, názvu a klíčových slov nabídne fond podle Vašeho zaměření a poskytne informace o tom, jaké knihy vám můžeme nabídnout.

NEJLEVNĚJŠÍ PNEU V ČR

www.pneukubicek.cz

rozměr pneu	PNEU VRANÍK	BARUM	SEMPERIT	FORTUNA	MICHELIN
165/70 R 13	499,-	759,-	889,-	639,-	1.089,-
165/70 R 14	639,-	979,-	1039,-	739,-	1.299,-
185/60 R 14	699,-	1.059,-	1.199,-	849,-	1.399,-
175/65 R 14	639,-	999,-	1.099,-	839,-	1.299,-
195/65 R 15	749,-	1.269,-	1.399,-	999,-	1.699,-
205/55 R 16	989,-	1.799,-	1.959,-	1.399,-	2.299,-

...VÍCE NA WWW...

seřízení
GEOMETRIE

* 8 senzorovým systémem,
- technologie CCD snímačů

servis
KLIMATIZACE

* plnění chladičem R134a včetně
vakuování systému a doplnění oleje
* zjišťování úniku chladiče
* opravy netěsností
* dezinfekce klimatizace

Kubíček - Červená Voda

telefon: 465 626 326
mobil: 607 621 249
602 708 020

Nesedíte doma, běžte ven! A víte kam?

Nyní si vyberete snadno a rychle. Na adrese www.znatemapu.cz najdete stovky cílů z oblasti stravování, ubytování, zábavy a sportu. Čeká na vás také přehled známých i neznámých památek, technických zajímavostí a nádherných míst v přírodě; přes tisíc cílů, od Mohelnice až po severní část bývalého okresu Šumperk. Na jediném místě:

www.znatemapu.cz

TANA

Realitní kanceláře

www.tana.cz

T. G. Masaryka 115
562 01 Ústí nad Orlicí
Tel./fax: 465 520 142
e-mail: uo@tana.cz



33CH0911

Chalupa v Bohdíkově, část Raškov. Vhodné na rekreaci i k trvalému bydlení. Celková plocha: 2079m².
CENA: 850.000,- Kč



33RD0906

RD 5+1 v Lubniku se stájí, chlévem, garáží a Pozemek: 7900m² z toho 2176m² zastavěná plocha.
CENA: 1.485.000,-Kč



33RD0909

RD Třebovice, okr. UO, uzavřený dvůr, klidné místo, rekonstrukce nutná. Pozemek: 1662 m².
CENA: 529.000,-Kč



33RD0901

RD Č. Třebová, Lhotka, okr. UO, stylový RD s bytem 3+1 a komerčními prostory. Poz.: 1887 m².
CENA: 980.000,- Kč

Vášnivý rybář koupí chalupu u řeky v okolí Hanušovic.
Tel.: 602 762 770



33RD0810

RD Pastviny, okr. UO, 4+1, soukromé i komerční využití, lukrativní lokalita. Poz.: 906 m².
CENA: 1.450.000,- Kč



33RD0883

Rodinný dům - chalupa v obci Česká Rybná. Prostorná garáž a zahrada. Pozemek: 1269 m².
CENA: 650.000,- Kč

Pro tchýni koupím malý byt v Hanušovicích. I v horším stavu.
Tel.: 602 121 807



33CH0921

Chalupa v Lukavici. Se zahradou s bazénem a stodolou. Menší úpravy. Celková plocha: 2244m².
CENA: 750.000,- Kč



33RD0912

Malý RD 1+1 ve Vlachově, cca 6km od Zábřeha n.M. Rekonstrukce nutná. Celková plocha: 213m².
CENA: 242.000,- Kč



33RD0831

RD Prostř. Lipka, okr. UO. Nedaleko lyžařského střediska. Po částečné rekonstrukci. Poz.: 1902 m².
CENA: 1.550.000,- Kč



33CH0893

Chalupa v Kozlově u Čes. Třebové. Dvě obytné části spojené stodolou. Krásné místo. Pozemek: 653 m².
CENA: 400.000,-Kč



Denní porce až 1500 specialit



33RD0887

RD v Nekofi, zkolaudován v r. 1991. Nedaleko Pastvinské přehrady. Ihned k bydlení. Poz.: 354 m².
CENA: 2.000.000,- Kč

Pro chov pštrosů a pávů sháním zemědělskou usedlost s uzavřeným dvorem.
Tel.: 495 580 169



33CH0905

Chalupa ve Verměřovicích. Na pěkném místě nedaleko řeky. Nutná rekonstrukce interieru. Pozemek: 302 m².
CENA: 430.000,-Kč



33CH0866

Chalupa (RD) Kosov, okr. SU, stodola, zahrada, klidné místo. Pozemek: 752 m².
CENA: 380.000,- Kč